

Dettes financières : **6000**

CP + dettes = **8500 + 6000**

Rentabilité éco : résultat d'exploitation / (CP + D)

$$= 2260 / 14500$$

$$= 0.1558$$

$$= 15.58\%$$

Rentabilité éco après déduction d'impôt théorique : $15.58\% \times 2/3$

$$= 10.38\%$$

Alors la rentabilité financière = $10.38\% + (6000/8500) \times (15.58\% - 4.6\%) \times 2/3$

$$= 15.54\%$$

Vérification de la rentabilité financière

$$\Rightarrow \text{Résultat net} / \text{CP}$$

$$\Rightarrow 1334/8500$$

$$\Rightarrow 15.6\% \text{ (faute d'arrondissement)}$$

Effet de levier :

On a une différence entre rentabilité financière et économique de 5.3 point (**10.38%-15.6%**)

Vérification de l'effet par la formule : $(6000/8500) \times (15.58\% - 4.6\%) \times 2/3 = 5.16\%$